Terminale Maths Groupe 1 Corrigé du DM11 Mars 2025

Exercice |

PARTIE A

1
On considére I'équation différentielle (E):  y'+ E'V =20e "?;I,

d’inconnue y, fonction définie et dérivable sur l'intervalle [0 ; +ool.

1. Soit g la fonction définie sur I'intervalle [0 ; +oo[ par g(x) = axe 1%,

1
La fonction linéaire u définie par u(x) = -7* est dérivable sur R et sur cet intervalle
, 1
u(x)=--

La fonction composée g(u(x)) = axe“™ est elle aussi dérivable sur R et sur cet inter-

1 ax
valle, g’ (1) = ae*™ + axu' x e"™ = ge 1% +axx(—i]e_ilx=e_%x[a—T].
1 axy 1 ax ax
Org’(x}+1g(.r}=e_ﬁx[a—T]+—xaxe_4lx=e_?iI [a—T+T]=ae_%x.

Donc g est solution de I'équation différentielle sur [0 ; +ool, si sur cet intervalle :
1 _1 . P _1
ae 1 =20e 4" < a =20, car quel que soit x réel, e 71* £ 0.

1
La fonction g: x— 20xe 1" définie sur I'intervalle [0 ; +oo[ est une solution particu-
liere de I'équation (E).

1
2. On considére I'équation différentielle (E'):  y'+ ride 0,

d'inconnue y, fonction définie et dérivable sur 'intervalle [0 ; +ool.

['équation (E') peut s'écrire y' = ~17 et on sait que les solutions de cette équation (E')

sont les fonctions f définies par :
flx)= Ke_?;x, avec K e R.

3. Lessolutions f del'équation (E) sont telles que pour x € [0 ; +o0],

1 I
)+ —f(_t.] =20e 3" oud’apres la question 1. :

flx)+ = f g'(x)+ lg[l’] > f'(x) = —[f(x — g(x)] soit par linéarité de la
derlvatlon

1
(f—2)(x)+ E[[f_ g](x) = 0 : ceci signifie que la fonction f— g est solution de (E')
c’est-a)dire que

f(x)—g(x) —Ke i¥ &= f(x) =Ke_?llx+g(.r) ou enfin f(x) —Ke i¥4+20xe i* e
f(x)=20x+K)e +*, avec KeR,



Les solutions de (£) sur I'intervalle |U ; +oo| sont donc les fonctions f definies par:
f(x) = e~ 1*(20x + K), avec K € R.
4. Ona f(0) =8 < 20x0+K)e?=8 «= K =8, donc:

f(¥) = (20x+8)e ¥ =4(5x+2) e 1%,

PARTIE B

On considere la fonction f définie sur [0 ; +oo[ par f(x) = (20x +8) e 1%,
1. a. Lafonction f estlafonction trouvée ala fin de la partie A : elle est donc dérivable
et vérifie 'équation (E), soit

1

f’(x]+%f{x.} =20e i* donc

1
F(x) :20@‘%"—:1 x4(5x+2)e 1¥ = e i¥(20—5x—2) = (18 —5x)e 3.

b. Comme quel que soit x, e i >0, le signe de f'(x) est celui de 18 —5x :

18 18
e 18-5x>0 = > x : sur l'intervalle (0 ; ?] , f'(x) > 0 : 1a fonction f est

croissante;

18
¢ 18-5x<0) < — <x: sur I'intervalle
5

18
—; +ool , f'(x) < 0:1a fonction f est
5

décroissante;

1 18
f' (?) =0, donc f(?) est le maximum de la fonction f surl'intervalle [0 ; +col.

18 118 8
Onaf[g] =(72+8)e +*5 =80e 1 =~32,53.
On avu ala partie A que f(0) =8, et on admet que J61'11}_1 flx)=0.
— 00

D’ou le tableau de variations :

e
(=}
o

+00

= L.r"II

f(x) -

80e 1o

2. Dans cette question on s'intéresse a I'équation f(x) = 8.
a. Ona f(14) =288e > = 8,7 et f(15) =300e > = 7,2.

Sur l'intervalle [14; 15], la fonction f est continue car dérivable sur [0 ; +ool,
donc sur [14; 15] et elle est strictement décroissante; comme 8 € [ f(15) ; f(14)], il
existe d'apres le corollaire du théoréme des valeurs intermédiaires un réel unique
a telle que f(a) =8.

b. On compléte le tableau ci-dessous en faisant tourner étape par étape la fonction
solution_equation écrite en langage Python



a 14 14 14,25 | 14,375 | 14,4375
b 15 14,5 14,5 14,5 14,5
b—a 1 0,5 025 | 0125 | 0,0625
m 145 | 14,25 | 14,375 | 14,4375
Condition | Loiyv | vRAl | VRAI | VRAI
fim)>8

c. L'objectif de la fonction solution_equationest de déterminer, par dichotomie,
un encadrement d’amplitude 0,1 de la solution de I'’équation f(x) = 8 dans l'in-
tervalle [14 ; 15].

Exercice Il

1. a. Danslerepéere [A : ?,?,?), on a les points suivants :
H(0;2;2),M3;0;1)etN(3;1;1).

XM — XH 3
b. OnaHM | yy—yu|=|-2
ZM — ZH -1

La droite (HM) est dirigée par HM et elle passe par H, elle admet donc comme représen-

X=xy+ IJJm =31
tation paramétrique: { y=yy+ Vi  [E€Rsoitici:§ y=2-2¢ (€R
Z=zu+ 2y z=2-1
2. Dans le repere [A : ?,?,?), on a les coordonnées suivantes :
B(2;0;0) Ci2;2;0 F(2;0;2)

Le plan (BCF) est parallele au plan yOz, son équation est donc de la forme x=c, ce R.
Icionadoncx=2

Cherchons le parametre ¢ tel qu'un point M, de parametre ¢ dans la représentation de (HM)
soit un point de (BCF) :
M; € (BCF) < x), =2
— 3i=2
2

— [=

P est donc M: sur la droite (HM), il a donc comme coordonnées :
3

2 6 4 2 2 6 2 4
xp=2, yp=2-2x==2_Z=ZSetzp=2-S=2_S_2
P=5)p 33 3 3 F 3

Cela confirme P(Z ; 2 ; i)
3°3



XpM — Xp 2 1

et de méme : f’ﬁ

T I —

3—
3. a PM|yy—y|=|0- 2
1- z

—

ZM — Zp 3 3
Comme le repeére est orthonormé, on peut calculer le produit scalaire a I'aide des coor-
données :

PM-PN=1xl-=x——=x|—=|=1-2+
3 3 9

2
3
4
3

3 3

) 212 1V [ 1T 1 117 14
b. PM = 14+[——) +[——] =y/l+=—+=—=/—=——
3 3 9 9 9 3

—

c. On sait que PM - PN = PM x PN x cos (MPN).
Vvi1d 11

*

3 3

e 8
d’'oli cos (MPN) = ——=
v11v14

L'angle ne dépasse pas 55°, le toit peut donc étre construit.

Onadonc > = x cos (MPN).

soit MPN = 50°.

4. Les droites (EH) et (MN) sont paralléles donc les droites (HM) et (EN) sont coplanaires et non
paralléles, elles sont donc sécantes.

XN — XE 3
Ona EN I-ye|=|1
ZN— ZE -1

La droite (EN) est dirigée par EN et elle passe par E, elle admet donc comme représentation

— —_— — ol
X=Xg+IXgg x =23t
paramétrique:{ y=yg+ tYen teR, soitici:{ y=1¢ t'eR
- . —g_ 4
2= Zg + 125 z=2-t1

Pour trouver l'intersection des droites (EH) et (MN), il faut donc résoudre le systéme :
3t=31 t=1' t=1
2-2t=t &4 2-2t=t <14 2=3t <=>t=t'=§
2—t=2-t¢ 2—-t=2-t¢ 0=0

P est donc le point d’intersection de ces deux droites.

Exercice Il
2 1
1. a OnaAB|-1]et AC|—2]: ces deux vecteurs ne sont pas colinéaires (en comparant les
3 0

premiéres coordonnées, s'il I'étaient on aurait AB = 2AC, ce qui est faux), donc les points
A, B et C ne sont pas alignés et définissent donc un plan unique 2.

2
b. OnaCD]| 1 , puis
-1

« CD-AB=4-1-3=0;
« CD-AC=2-2+0=0.
Le vecteur CD est donc orthogonal a deux vecteurs non colinéaires du plan 2, c’est donc
un vecteur normal a ce plan.
Puisque CD - AC = 0 les droites (CD) et (AC) sont perpendiculaires en C, donc C est le
projeté orthogonal de D sur le plan 22.

c. Puisque CD est un vecteur normal au plan 2, on sait que ses cordonnées sont dans I'ordre
les coefficients a, b, c de x, y, z, soit :
M(x;y;2)e? <= 2x+1y—-1z+d =0.
En particulier C(2; -2; -1) €2 <= 2x2+1x(-2)-1x(-1)+d=0= 4-2+1+d =
0 = d=-3.
Finalement: M(x; y; 2) €2 < 2x+y—-2z-3=0.



2. a. Onagrice aux coordonnées du vecteur CD, CD?=4+1+1= 6, d’ol1 CD = V6.

b. Puisque C est le projeté orthogonal de D sur le plan 22, ce point est celui qui est a la plus
courte distance du point D, soit v/6 : il n’existe donc pas d’autre point de 2? situé a cette
distance v/6 de D;

Ou encore : la sphere de centre D et de rayon /6 est tangente en C au plan 2, donc quel
que soit M dans 22, le triangle DCM est rectangle en C, d’hypoténuse [DM] et I'on sait

qu’alors DM > DC = /6 : tout point M du plan aurez que C est donc 2 une distance supé-
rieure 2 v/6 de D.

3. a. SiM(x; y; z) estcommun a A et a £ ses coordonnées vérifient le systeme :

X = 0

y = 24t .
,aveCtER=>2x0+2+t—(-1+1)-3=0 < 0=0:ceci

z = =1+t

2x+y-z-3 = 0

signifie que tout point de A appartient a 22 donc que A est incluse dans le plan 2.
Soit H le projeté orthogonal du point D sur la droite A.
0 4
b. Un vecteur directeur de la droite Aestd|1|etavecH(0;2+¢; -1+1),ona DH 3+1].

1 141

Ol‘(DH]J..ﬁ=>($f)ﬁ=0<=>0+3+t+1+t=0<=>4+2E=0<=>2t=—4<=> r=-2.
OnadoncH(0; 0; -3) e A.
4 4
c. Onadonc DH |3-2],soit DH| 1 ;il en résulte que DH? = 4% + 1% + (-1)* = 18.
1-2 -1
FinalementDHzx/Ez\/ST2=\/§x V2 =3V2.

Exercice IV

—_— —s —s

Dans I'espace muni d'un repére orthonormé (O 1L, ], k ), on considére les points

A(-1;-3;2), B@3;-2;6) et C(1;2;-4).

4 2
1. OnaAB|1|etAC| 5 |:ces vecteurs ne sont pas colinéaires, donc les points A, B et C ne sont
1 -6
pas alignés : ils définissent donc un plan 22.

2. a. Ona:

e n-AB=4x13+1x(~16)+4x (—9) =52—16-36 = 52 — 52 = 0;
o n-AC=2x13+5x (—13)+ (-6 x (-9) =26 — 65 + 54 = 52— 52 = 0.
Le vecteur 1 estdonc orthogonal a deux vecteurs non colinéaires du plan 22 : il est normal
ace plan.

b. Onsaitque M(x; y; 2)€ 2 < ax+by+cz+d=0etque a, b et c sont les composantes
d’un vecteur normal a ce plan donc par exemple n.
Onadonc M(x; y; z) €2 <= 13x—-16y—-9z+d =0.
parexemple C(1; 2; —-4) €% < 13x14+2x(-16)-9x(-4)+d=0+d =0 < 13-32+
36+d=0<—= 17+d=0 < d=-17.
Onadonc M(x; y; z) € 22 < 13x-16y—-9z—-17=0.



On note 2 la droite passant par le point F(15; —16; —8) et orthogonale au plan 22.

3. Ladroite 2 étant orthogonale au plan &2 a pour vecteur directeur le vecteur n normal au plan

2.
x—15 = 13t
OnadoncM(x:y;z)E@mFﬁ:I;. reR, soit4 y+16 = -16r , r(eR
z+8 = -9r

4. SiE(x; y; z) est commun a la droite 2 et au plan 22, ses coordonnées vérifient les équations
de la droite et celle du plan donc le systéme :

x—15 = 13t

+16 = -16t
y , reR,.
z+8 = -9t

13x—-16y—9z—-17

0
En remplacant x, y et z par leurs valeurs en fonction de t dans1'équation du plan, on obtient :

13(13t+15)—-16(161—-16)—9(-9f-8)—17 =0 < 1691 +195+2561+256+811+72-17=0 <—
5064506 =0 < r=-1.

En reportant cette valeur dans les équations paramétriques de la droite &2, on obtient :
x-15 = -13 x = 2
y+16 = 16 <—4 y = 0

z+8 = 9 z = 1

Donc E(2;0; 1)

5. F et E appartiennent a la droite & perpendiculaire au plan 22, donc la distance du point F au
plan est égale a FE.

Or FE? = (-13)? + 162 + 9% = 169 + 256 + 81 = 506. D’oi1 FE = /5086.

6. Comme précédemment si M € 2 perpendiculaire au plan 22 la distance de ce point au plan 2
est ME.

—_— ]_ —
« Premier point répondant a la question : M; tel que EM; = 3 EF.

13 6,5
e ]_—-—r —_—
De EF | -16 ,ondédu_itqueEEFzEMl -8 |, soit
-9 -4,5
x1—2 = 6.5 X, = 8,5
n-0 = -8 <=4{y = -8

z—-1 = -4,5 z = =35



— 1—
« Deuxieme point répondant a la question : M, tel que EM, = ) EF.

13 -6,5
De_E-ﬁ —lﬁ,undéduitque—%ﬁﬁzm 8 |, soit
-9 4,5
X»—2 = -=6,5 X2 = -4,5
y2—0 = 8 — 4 )y = 8
-1 = 4,5 zZo = 5,5

Donc M;(8,5; —8; —3,5) et M>(—4,5; 8; 5,5).
Exercice V

Dans la figure ci-dessous, ABCDEFGH est un parallélépipede rectangle tel que

AB =5 AD=3etAE =2.

L'espace est muni d'un repére orthonormé d’origine A dans lequel les points B, D et E ont
respectivement pour coordonnées (5; 0; 0), (0; 3; 0) et (0; 0; 2).

1———} — 1—'—}
Le repére est donc: (A:EAB, EAD' EAE)'

H M G

.
....
-
..
e "

A B

1. a. AH=AD + AE doncle point H a pour coordonneées (0;3;2).
AG = AB + AD + AE doncle point G a pour coordonnées (5;3;2).




a a

b. Ladroite (GH) a pour vecteur directeur _131_5 de coordonnées (5;0;0).
De plus, elle passe par le point G donc elle a pour représentation paramétrique :

X = 5+5¢
y=3 avec € R.
z =2

2. Soit M un point du segment [GH] tel que HM = kHG avec k un nombre réel de I'in-
tervalle [0; 1].

xv—-0 = 5k XM = 5k
a. HM=kHG <= <{ ym-3 =0 <<= < ym =3
zv—2 =0 M = 2

Donc les coordonnées de M sont (5k: 3: 2).

b. Les coordonnées de m sont celles de M donc: (5k; 3; 2).
Les coordonnées de C sont (5;3;0), donc celles de CM sont (5k-5;3-3;2-0)
soit (5k—5;0;2).
AM - CM =5k x (5k —5) +3 x 042 x 2 = 25k? — 25k + 4

c. Le mangle AMC est rectangle en M si et seulement si AM L CM, c'est-a-dire
AM - CM ou encore 25k — 25k +4 = 0.

On résout cette équation. A = (—25)% — 4 x 25 x 4 = 225 = 152
25+15 40 4 "_ 25-15 10 1

e —-—
2x25 50 5 2x25 50 5

Léquation admet deux solutions k' =

4
Donc pour k = = ouk= 3 le triangle AMC est rectangle en M.

Dans toute la suite de |'exercice, on considere que le point M a pour coordonnées (1; 3; 2).

On admet que le triangle AMC est rectangle en M.

3. On consideére le point K de coordonnées (1; 3; 0).

a. Le plan (ACD) a pour vecteurs directeurs AB et AD, donc il a pour équation car-

tésienne z =10.

b. K = 0 donc le point K appartient au plan (ACD).
MK a K a pour coordonnées (0;0;-2), donc

. MK AB OdODCMKJ_AB
« MK-AC =0donc MK L AC.

On en déduit que MK est orthogonal au plan (ACD), et donc que K est le projeté

orthogonal du point M sur le plan (ACD).
1
c. Le volume du tétraédre MACD est : 3 % Aire de ACD x MK.

ﬁﬁ a pour coordonnées (0;0;—-2), donc MK = 2.

. . ADxDC 3x5 15
Le triangle ACD est rectangle en D donc a pour aire > =—=7

1 15
Le volume du tétraédre MACD est dongc, en unités de volume : 3 X > x2 =25,



4. On note P le projeté orthogonal du point D sur le plan (AMC).

Si on considere D comme sommet du tétraedre MACD, la base est le triangle AMC, et

la hauteur est DP.
. . AM x MC
Le triangle AMC est rectangle en M donc son aire est : ———.

AM=+v(1-02+3-02+(2-02=v14
CM=+v(1-52+(3-32+2-0)2=v20

V14 x V20
L'aire de AMC vaut : — = vV 70.
1 DPV'70
Le tétraedre MACD a donc pour volume : 3% v 70 x DP soit : 3
DPV70 15
On sait que ce volume vaut 5, donc : =5donc:DP= — =1,8.
V70
Exercice VI
On consideére un repére orthonormeé ™ H G
(A A k) de I'espace dans le- |
quel on place les points N
B(4;0;0), D(0; 4; 0), E(0; 0; 4), E RN F
etles points C, F, G et H de sorte que ! \\\
le solide ABCDEFGH soit un cube. : s
| )
|
| ~
o S
K-~
rd
L
A — B

1. DeAC=AB+AD =41 +4T.0ndéduitque(]{4;4:0);
Deﬁzﬁ+ﬁ=4?+4f,nn déduit que F(4; 0; 4);

De AG = AB + AD + AE =41 +4] +4k, on déduit que G(4; 4; 4);
De AH = AD + AE =4_f +4k,on déduit que H(0; 4; 4).



. - . 0+4 040 4+4
2. Le point I, milieu de [EF], a pour coordonnées 5 : > ; > =(2;0;4).
Onsaitque M(x; y; 2) € (IC) < mz rﬁ,avec teR.
2
Avec IC| 4 |,onadonc:
—4
x-2 = 2t X = 2+2t
M(x; y; z) € (IC) < y=0 = 4t avecteR < y = 4t outeR.
z—4 = -4r, z = 4-4t

3. On désigne par 22 le plan orthogonal a la droite (IC) passant par le point G, et par ]
I'intersection de 22 avec (1C).

2
a. Levecteur IC| 4 | estun vecteur normal au plan 2. On sait qu’'alors :
—4

M(x; y; 2)€2? < 2x+4y—-4z+d=0,avecd eR.
AinsiG(4;4;4) e P < 2x4+4x4—-4x4+d=0 < d=-8.
Onadonc M(x; y; 2) €2 < 2x+4y—4z-8=0 < x+2y—-2z-4=0.

b. J étant commun a (IC) et 22, ses coordonnées (x ; y; z) vérifient les équations
paramétriques de (IC) et I'équation cartésienne de 22, soit le systéme :



4‘

X = 2+2t

¥y = 4t

z = 4-4t

x+2y-2z-4 = 0
En remplacant x, y et z par leurs valeurs en fonction de ¢ dans la derniére équa-
tion on obtient :

2+21+2x41r-2x(4-41)—-4=0 < 24+2t+8r-8+8r—4=0
5
«— 18r—10=0 < 9r—-5=0 I=§.

En utilisant la représentation paramétrique de (IC), on obtient :

5 18+10 28 5 20 5 36-20 16
x=24+2%x-—= :—;y:é}x—:—etz:/_}—z_}x_: = —

9 9 9 9 9 9 9 9
Donc C est la perpendiculaire (IC) au plan 22 qui coupe ce planen]: ] est donc

le projeté orthogonal de C sur le plan, 2.

.K00;2;0€e2 <= 0+2x2-2x0—-4=0:cette égalité est vraie

. On vient de voir que K est un point de 22 et K est un point du plan de la base

(ABCD) du cube.

D’'autre part B(4; 0; 0) € 22 <= 4+2x0-2x0—-4 =0, qui est vraie donc B est
un point de 22 et bien sur de (ABC).

Conclusion : les deux points B et K sont communs aux deux plans, donc l'inter-
section des plans 22 et (ABC) est la droite (BK).

a. Un prend comme base le triangle CBG de la tace de droite BCGLE : son aire est la

42

moitié de celle du carré de coté 4, soit P =8.

La hauteur de la pyramide est alors [DC) avec DC = 4.
8x4 32

On adonc: Vepkg = =—.
CBKG 3 3

. En prenant pour la méme pyramide la base BKG, la hauteur est [C]].

o
| el seres

4— 28
— - .
Comme C] (4 zu] = ( ]. d'ou:

]2+ 16 2+(1s]2_ 64+256+256 576 9x64 64 (3)2
- 81 9x9 9 3]

9 9 81 9
Le volume de la pyramide est égal a :

|5 |

3

wloe ¥

—— D

Cr? = I CTI” =(

8
Donc C] = —.
3

8
39 aire(BKG) x —

3 3

3
<= aire(BKG) = 32 x E =4x3=12.

. On a déja vu que B est un point de 22 et G aussi par définition, donc la droite

(BG) est incluse dans le plan 22.



d. On note I’ un point de l'aréte [EF], et 2?' le plan orthogonal a la droite (I'C)
passant par G.

Le point I a pour coordonnées (x; y; z) telles que El' = KEF avec k € [0;1].

x—=0 = (4-0)k 4k . 4—4k
Donc{ y-0 = (0-0)k etdoncI’| 0 |;onadoncI'C 4
z—4 = (4-4k 4 —4
0 e _—
BG {4 doncI'C-BG=(4—-4k)x0+4x4+(-4) x4 =0donc I'C L BG.
4

G appartient au plan 9?’ qui est le plan orthogonal a (I'C) ; comme I'CL ﬁ],, on
peut dire que B appartient aussi a 22'. Donc la droite (BG) est incluse dans 2'.

Exercice VIl (facultatif)

7 2
1. a. AB|-4|etAC| 3 [ 7x-=2et—-4x = # 3 donc les vecteurs AB et AC ne sont pas
1 -2 ‘

colinéaires.

Les points A, B et C ne sont pas alignés donc ils définissent bien un plan dont AB et AC

sont deux vecteurs directeurs.

5

b. Soit levecteur—r: 16 |.
29

N AB=5x7+16x(—4)+29x1=35-64+29 =0donc n L AB.
. AC=5x2+16x3+29x (-2) = 10+48—-58 =0donc 1 L AC.
Donc le vecteur 1 est un vecteur orthogonal a deux vecteurs directeurs du plan (ABC)
donc le vecteur 71 est un vecteur normal au plan (ABC).

c. Le plan (ABC) est I'ensemble des points M tels que AM et 7 sont orthogonaux.
SiM a pour coordonnées (x; y; z), alors AM a pour coordonnées (x+1; y+1; z).
AM L7l = AM.7 =0 = 5(x+1)+16(y+1)+292=0 < 5x+16y+29z+21 =0
Le plan (ABC) a pour équation 5x+ 16y +29z +21 = 0.

2. a. ;!uaZ:HIﬁHz 2 4 (42412 =49+ 16+1 =66

—_—2
CZ:”ACH =02432 4 (=22 =449+4=17
=(1-62+@2+5%+(-2-1)2=25+49+9 =83

66+ 17 = 83 ce qui équivaut a AB? +AC? = BC? donc, d’apres la réciproque du théoreme
de Pythagore, le triangle ABC est rectangle en A.

b. Le triangle ABC est rectangle en A donc son aire vaut

ABxAC V66 xv17 V1122
2 2 o2
3. a. Les points A, B, C et S sont coplanaires si et seulement si le point S appartient au plan
(ABC).
Le plan (ABC) a pour équation 5x+ 16y +29z +21 = 0.
5x5+16y5+2925+21 =5x 13+ 16x37+29x54+21 =1705 # 0 donc S ¢ (ABC).
Les points A, B, C et S ne sont pas coplanaires.
b. La droite (A) perpendiculaire au plan (ABC) passant par S coupe le plan (ABC) en un
point noté H.
La droite (A] est pemendlculaue au plan (ABC) donc elle a pour vecteur duectem le
vecteur 1. Donc le vecteur SH est colinéaire au vecteur 1 donc le vecteur SH a pour
coordonnées (5k; 16k ; 29k) ou k est unréel. Sile point H a pour coordonnées (xXq ; yu; Zu),

le vecteur g]:f a pour coordonnées (xy — 13 ; yu—37; zy—54).

xu = 13+5k
Onendéduit:{ yg = 37+16k
zy = h4+29k



On exprime que H appartient au plan (ABC), ce qui va permettre de déterminer la va-
leur de k :
5xg + 16y +29zy +21 =0 < 5(13+5k) + 16 (37 + 16k) +29(54 +29k) +21 =0

< 65+25k+592+256k+1566+841k+21 =0

— 2244+ 1122k =0 <= k=-2

Xy = 13+5(-2) = 3
Donc le point H a pour coordonnées : { yg = 37+16(=2) = 5
zp = 54+29(-2) = -4

ire(ABC) x SH
4. Le volume du tétraedre SABC est aire( ) .

Le vecteur SH a pour coordonnées (5k ; 16k ; 29k) donc
(5(=2) ; 16(=2) ; 29(-2)) = (=10 ; =32 ; —58). Donc SH? = (—10)2 + (-32)% + (-58)% = 4488
et donc SH = /4488 = 24/1 122,
V1122
x2V1122 |99

V1122
aire(ABC) = donc le volume du tétraedre est 3 = = 374 uni-
tés de volume.




